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	«Юбилейные даты» 
ТрубачевУ АлексеЮ ИвановичУ
 85 лет

Преподаватель курса учебных дисциплин по геологии, доктор геолого-минералогических наук, профессор, профессор кафедры обогащения полезных ископаемых и вторичного сырья Забайкальского государственного университета.

Почетный работник высшей школы РФ

Заслуженный геолог Читинской области.


Трубачёв А.И. родился 17.04.1938г. Алексей Иванович окончил Семипалатинский геологоразведочный техникум и геологоразведочный факультет Иркутского политехнического института. Трудовая деятельность связана с разработкой научных проблем и прогнозирования месторождений полезных ископаемых и подготовкой кадров для геологоразведочной и горнорудной промышленности страны. 
Автор более 350 научных работ, в том числе 12 учебных пособий, 1 учебника для студентов вузов (Технологическая минералогия), 17 монографий. Избирался делегатом и участвовал в работе IХ Всесоюзного съезда общества «Знание» и VI Всероссийского съезда геологов. Подготовлен 1 доктор и 6 кандидатов геолого-минералогических наук. Действительный член Всероссийского минералогического общества. Действительный член Международной академии минеральных ресурсов. Член-корреспондент Российской академии естественных наук.
Полевые исследования проводил в Забайкалье, Туве, Прибайкалье, Присаянье, Приенисейском регионе, Приуралье, Казахстане, Средней Азии. Научные результаты внедрялись в учебно-образовательный процесс высшей школы. В Забайкалье проведена типизация и детальная характеристика месторождений облицовочно-поделочного и карбонатного сырья, выделены новые для России минерально-генитические провинции. С 1974 г. занимается подготовкой специалистов горно-геологического профиля – это более 3000 человек. Большое внимание в учебной работе уделяется проблеме геолого-технологической оценки месторождений и техногенного сырья, технологической минералогии.

Является заместителем председателя Читинского регионального центра МАМР, заместитель председателя Читинского отделения ВМО, членом редколлегии ряда научных журналов в Чите и Иркутске, работал в диссертационных советах при Забайкальском государственным университете (ЗабГУ) (1995-2015 гг.), Геологическом институте СО РАН (с 2008 – по н.в.). Большую работу проводил по организации геолого-минералогического музея ЗабГУ, в проведении Всесоюзных и Республиканских конференций. Удостоен медалью «Ветеран труда». Награжден межотраслевым почетным знаком «Горняцкая слава» III cтепени. Награжден почетной Ленинской грамотой, почетной грамотой Читинской областной думы. 
